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ESTADO DO PIAUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

URUÇUÍ – PI 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

1º PERÍODO ORDINÁRIO DE  SESSÕES 

 

Ata da segunda sessão ordinária, realizada aos 10 (dez) dias do mês de fevereiro do ano 

de dois mil e vinte e cinco (2025), às 19h, nesta Cidade de Uruçuí, Estado do Piauí, no 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores denominado José Rocha Irmão situado na 

Praça Luís Leite, Bairro Malvinas. Presentes os Vereadores: Jairo Pereira da Silva, Tércia 

Tâmara Ribeiro Morais, José Humberto Morais Praça, Eliane Alves de Santana, Manoel 

Pereira Borges, Sérvulo Carvalho de Sousa Filho, Cilton da Silva Miranda, Igor Gomes da 

Silva, Geraldo Dias Franco Filho, Jaerbson Mateus da Silva Santos, Daniel Gonçalves 

Guimarães. Havendo número  legal, o Senhor Presidente Jairo Pereira da Silva declarou 

aberta a sessão.  Iniciou-se o Pequeno Expediente com a leitura da ata da sessão anterior.  

Foram entregues à mesa diretora as seguintes corespondências: Ofício nº 

55389146/2025/GEVEN-SE-PI, acerca das dificuldades enfrentadas na distribuição 

domiciliária, de autoria do Superintendente Estadual do Piauí Rêmulo de Oliveira 

Guimarães. Projeto de Lei Complementar nº 001/2025, que “Dispõe sobre a estrutura 

administrativa e operacional da Câmara Municipal de Uruçuí/PI, regularmenta o Título II, 

Capítulo I do Regimento Interno e dá providências correlatas.”, de autoria da Mesa 

Diretora. Pedido de Providência nº 002/2025, pedindo ao Sr. Prefeito Municipal Gilberto 

Gonçalves Silva Júnior e ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura José Ribamar 

Mateus, que “Seja feito um roço nas rotatórias do Portal dos Cerrados e outra que liga 

Uruçuí ao Distrito Tucuns.”, de autoria do Vereador Geraldo Dias Franco Filho. 

Requerimento nº 002/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário 

Municipal de Infraestrutura, que “Sejam feitas as limpezas de todas as Caixas de 

Esgotamento (Bueiros), localizados neste município.”, de autoria do Vereador José 

Humberto Morais Praça. Requerimento nº 004/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e a  Sra. Secretária Municipal de Educação Ana Caroline Saraiva Sousa, que “Seja 

construída uma Escola no Bairro São Francisco.” e Requerimento nº 013/2025, 

requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e a  Sra. Secretária Municipal de Educação, que “Seja 

implantado um Programa de capacitação de Profissionais em Libras. Cursos de Formação 

na Língua Brasileira de Sinais.”, ambos de autoria do Vereador Cilton da Silva Miranda. 

Requerimento nº 006/2025, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário 

Municipal de Infraestrutura, “A melhoria na iluminação pública do Povoado Porto Velho, 



CÂMARA MUNICIPAL DE URUÇUÍ 

CNPJ/MF: 00.286.713/0001-63 

Praça Luís Leite, S/N, CEP: 64860-000, Bairro Malvinas, Uruçuí -PI 

 

a reforma e ampliação de equipamentos e reforma na UBS do respectivo Povoado, a 

reforma da escola na localidade (pintura, ventiladores, portas, janelas, melhoria dos 

banheiros), visto que essas estão precárias, com a estética afetada, sujeira e 

desorganização, bem como a melhoria dos equipamentos e materiais (primeiros socorros, 

curativos, medicamentos) da UBS do Povoado Ponte.”; Requerimento nº 007/2025, 

requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, a 

“manutenção da iluminação das vias públicas deste município”; Requerimento nº 

008/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal, a 

“sinalização com faixa de pedestre, tartaruga/lombada e redutor de velocidade em frente 

ou nas proximidades das principais igrejas do município.” e Requerimento de Urgência nº 

009/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de 

Infraestrutura, a “Intervenção para evitar o alargamento do buraco que fica nas 

proximidades do Povoado Porto Velho e que não corra o risco de que o Rio Uruçuí Preto 

venha ganhar maiores proporções com a erosão da área afetada bem como a recuperação 

das estradas que ligam o Povoado Porto Velho às comunidades Porto Bonito, Salinas e 

Toraão, por estarem afetando o deslocamento do transporte que levam as crianças para a 

Unidade Escolar Antonio Costa.”, todos de autoria do Vereador Igor Gomes da Silva. 

Requerimento nº 010/2025, requerendo ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura e 

ao Chefe de Tributos Municipal, que “Seja enviado para Câmara Municipal um 

levantamento/relatório das Ruas Projetadas (sem nome) do município de Uruçuí”, de 

autoria do Vereador Daniel Gonçalves Guimarães. Requerimento nº 011/2025, 

requerendo ao Sr. Coordenador de Vigilância Sanitária Alisson de Sousa Almeida, a 

“retirada dos animais que se encontram em situação de abandono nas vias públicas de 

nossa cidade”, e Requerimento nº 014/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e a  Sra. 

Secretária Municipal de Educação, que “Providencie o suporte técnico necessário, 

incluindo a disponilização de canais de atendimento e instruções mais claras.”, ambos de 

autoria da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. Requerimento nº 012/2025, 

requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, que 

“Seja realizado o levantamento das ruas e residências sem número, nos bairros do 

município”; Requerimento nº 015/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. 

Secretário Municipal de Infraestrutura, que “Seja realizado o projeto de execução de uma 

passarela suspensa para pedestres no cruzamento da PI-247 com a Avenida Comandante 

Delano Coelho, que dá acesso do Bairro Canaã ao Bairro São Francisco”; Requerimento nº 

016/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de 

Infraestrutura, que “Seja instalado um redutor de velocidades nas Avenidas José 

Cavalcante, Delano Coelho que dá acesso ao Bairro Portal dos Cerrados, João Estevam 

Júnior, Pedro Salvador Prestes Zimmermann, Oscar Borges do Bairro São Francisco, 
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Perimetral Sul Bairro Vaquejada”; Requerimento nº 017/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, que “Seja construido uma 

rotatória na PI-247 que dá acesso a Cidade de Benedito Leite-MA ao Bairro São Francisco” 

e Requerimento nº 018/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário 

Municipal de Infraestrutura, a “Recuperação da ladeira que dá acesso as Comunidades 

Baixa Funda, Buriti Partido, Vão da Bacaba, entre outras.”, todos de autoria do Vereador 

Jaerbson Mateus da Silva Santos.  Ordem do Dia: Foram votadas as seguintes matérias: 

Pedido de Providência nº 001/2025, de autoria do Vereador Geraldo Dias Franco Filho. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 001/2025, de autoria do Vereador José 

Humberto Morais Praça. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 003/2025, de 

autoria do Vereador Cilton da Silva Miranda. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 005/2025, de autoria da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. Aprovado por 

unanimidade. E Requerimento de Urgência nº 009/2025, de autoria do Vereador Igor 

Gomes da Silva. Grande Expediente: O Sr. Presidente facultou a palavra ao  Sr. Vereador 

Daniel Guimarães, que cumprimentou todos os presentes, e utilizou a tribuna para tratar 

do requerimento sobre a denominação das ruas, destacando as dificuldades geradas pela 

falta de nome, como problemas com entregas e intimações. Propôs a criação de um grupo 

de trabalho e um fórum virtual para envolver a população. Na sequência, relatou sua 

participação no evento de Campo da Insolo, onde discutiu inovações no setor agrícola e a 

recuperação das estradas, incluindo a estrada para Baixa Grande. Finalizou informando 

que, no dia 17, participará de uma audiência com o Governo do Estado para tratar de 

rodovias e demandas do município. Em seguida, a fala foi cedida ao Sr. Vereador Cilton 

Miranda que cumprimentou a mesa diretora e todos os presentes, na sequência falou 

sobre a falta de denominação das ruas do bairro São Francisco, sugerindo que a Avenida 

receba o nome de Pedro Diolino, ex-vereador. Logo em seguida, mencionou sua visita à 

Insolo em Baixa Grande, destacando a estrutura da fazenda e a riqueza do estado. 

Conseguinte, reforçou a necessidade de construção de uma escola no bairro São Francisco 

e pediu a recuperação das ruas intrafegáveis daquele bairro. Finalizou mencionando que 

entrou com um requerimento para criar um programa de capacitação em Libras, visando 

incluir pessoas surdas no mercado de trabalho. Na sequência, o Sr. Presidente concedeu a 

fala ao Sr. Vereador Igor Gomes, que cumprimentou os presentes e destacou sua visita à 

comunidade Porto Velho, onde identificou necessidades de melhorias na iluminação 

pública, reformas na UBS e na escola local, e solicitou um atendimento médico completo 

na UBS. Também pediu reformas na infraestrutura da escola e melhorias nas condições de 

ensino, como mesas e cadeiras para os alunos. O vereador comentou ainda que apresentou 

requerimentos para melhorar a sinalização nas vias próximas a escolas e igrejas, além de 

solicitar urgência na solução de um problema de erosão na Comunidade Porto Velho. Em 
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seguida, mencionou que propôs a criação da "Praça da Bíblia", um espaço de lazer e cultura 

para a comunidade religiosa. Finalizou destacando a importância do papel dos vereadores 

em representar as necessidades da população e expressou o desejo de um mandato 

transformador. Logo após, o Sr. Presidente facultou a palavra ao Sr. Vereador Jaerbson 

Mateus que cumprimentou a mesa e o público, ressaltando a importância do projeto de 

nomeação das ruas. Relatou sua visita à comunidade Baixa Funda, onde identificou a 

degradação da ladeira de acesso e solicitou sua recuperação para evitar o isolamento da 

localidade. Solicitou, ainda, a instalação urgente de redutores de velocidade para 

aumentar a segurança além da construção de uma rotatória na PI 247, esta com o objetivo 

de melhorar o fluxo de veículos e reduzir acidentes. Concluiu reafirmando o compromisso 

de seu gabinete em ouvir as demandas da população de Uruçuí e lutar por melhorias para 

a cidade, colocando-se à disposição para atendê-los. Logo após, o Sr. Presidente passou a 

palavra para a Sra. Vereadora Tércia Ribeiro que cumprimentou a mesa, os vereadores e 

o público, destacando a importância do projeto de nomeação das ruas. Em seguida, relatou 

a situação do Bairro Bela Vista, onde muitas ruas ainda não foram nomeadas, e abordou a 

questão dos animais nas ruas, solicitando a criação de um centro de zoonoses e canil 

público. Além disso, ressaltou as dificuldades geradas pelo aplicativo de pré-matrícula da 

Secretaria de Educação, especialmente para os responsáveis mais idosos, sugerindo a 

presença de responsáveis nas escolas para auxiliar no processo e a criação de vídeos 

explicativos. Concluiu reafirmando seu compromisso com a educação e o apoio contínuo 

aos profissionais da área. Em seguida, a fala foi concedida ao Sr. Vereador José Humberto, 

que cumprimentou a mesa, colegas e o público, destacando a importância do 

requerimento sobre os bueiros na Avenida, visando evitar alagamentos e acidentes, 

conforme solicitação de moradores e empresários locais. Em seguida, abordou a 

convocação do Sr. Major Sales, da Companhia de Policiamento Ambiental, solicitando 

esclarecimentos sobre as funções e limites de atuação da companhia, com o intuito de 

prevenir crimes. Na sequência, comentou sobre a sua participação em um amistoso entre 

escolinhas de futebol, enfatizando a importância de apoiar o desenvolvimento de jovens 

talentos. Finalizou agradecendo a todos e reafirmando seu compromisso em atender às 

demandas da população. De volta com a palavra, o Sr. Presidente iniciou cumprimentando 

a mesa, autoridades presentes, e o público, destacando a importância do trabalho 

realizado pelos vereadores e a colaboração com a gestão municipal. Ressaltou o papel do 

legislativo em levar as demandas da população, como os requerimentos referentes às 

condições das ruas e comunidades, e a importância da união entre os vereadores para a 

resolução dos problemas. Falou sobre sua visita à estrada que liga Forno Velho ao 

Ambrósio, que está em péssimas condições, prejudicando o transporte escolar. Pediu 

providências urgentes para a recuperação da estrada, visando a segurança dos alunos. 
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Também parabenizou a organização do terceiro rodeio interestadual realizado no distrito 

de Nova Santa Rosa, destacando a importância do evento para a cultura local e o 

desenvolvimento do município. Finalizou agradecendo a presença de todos e desejando 

bênçãos a todos os presentes. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Câmara, 

Jairo Pereira da Silva, declarou encerrada a sessão. E, para constar, a Primeira Secretária, 

Tércia Tâmara Ribeiro Morais, lavrou a presente ata, que, depois de lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. 


